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先月実施いたしました後期保護者アンケート（学校評価アンケート）の集計結果をお知らせいたします。 

全ての質問項目について、「思う」、「やや思う」との肯定的な回答が 80％を超えているのは前期同様です。しかし

肯定的意見が前期に比べ微減しているものもあり、改善すべき点もあります。 

今回は、自由記述欄にお書きいただいた、意見やその回答を何点か掲載いたします。紙面の都合上、一部のみの

掲載となっております。すべての意見・質問・回答は、今後学校ホームページに掲載いたしますので、そちらをご

覧ください。 

最後になりましたが、お忙しい中アンケートにご協力いただきありがとうございました。アンケート結果と分析

を次年度へ申し送り、明保中学校の教育活動の改善を進めてまいります。今後ともよろしくお願いいたします。 
 
・明保中のホームページは他校に比べ更新も多く、学校の様子が伝わってきます。子どもの話では分からなかった
ことも見て納得できました【同様の意見６件】 

・先生やお友達に恵まれ、とても楽しく安心して毎日学校生活を送っているように感じます。色々なことに挑戦す
る機会もたくさん与えていただき、日々とてもかけがえのない体験をさせていただいているように感じます。感
謝でいっぱいです。ありがとうございます。 

・楽しく通学できているようなので安心しておりますが、高校進学に向けての本人の意識が低いのか。話をしない
のか分からないのですが、よりいっそうの意識付けをほどこすご教示お願いいたします。 

・入学したと思ったら、あっという間に受験になり、もうすぐ卒業です。子どもにとって、大変充実した中学校生
活だったと思い、感謝しております。ありがとうございました。あともう少し、よろしくお願いいたします。 

 
・受け身の授業になっているように見受けられます。先生の話を聞く、ノートに書くと言う知識を身に付けること
も大切ですが、それ以上に何をどう受け止め、感じ学んだかということを頭で整理し、言葉にして、皆の前で声
に出して伝える。例えばディベート形式も良いと思います。詰め込むだけでなく、考えを外に向かって伝える力
も学んでほしいと願っております。引き続き、ご指導よろしくお願いします。 

 
【回答】 中学校では二年後に新学習指導要領が全面実施となりますが、その中のポイントのひとつに「主体的・
対話的で深い学びの視点からの学習過程の改善」があります。この学習過程には「知識・技能」、「思考力・判断
力・表現力等」「学びに向かう力・人間性」の３つの視点があります。 
ディベートを主体とする学習形態は、この３つの視点のうちの「思考力・判断力・表現力」に当たります。ど

れかひとつだけに力を入れるのではなく、バランスよく学ぶことで、生徒の確かな学力を育んでいくものと考え
られます。「知識・技能」と「思考力・判断力・表現力」は、学習においての両輪であり、どちらも重要なもので
す。 
明保中学校では、これらの３つの視点を持ち、バランスよく授業を展開しております。各教科には年間計画が

あり、授業参観のときにご覧になった授業は、そのうちの「知識・技能」に当たる授業であったと推察されます。
また、各教科の授業にとどまらず総合的な学習の時間等でも、考えを外に向かって伝える力も育む取組をしてお
ります。 

 
・評価評定の理由（根拠）が各教科で明示される取り組みを期待しています。納得感以上に次への目標設定のため

に、具体的フィードバックがあると本人の意欲向上につながります。 
 
【回答】 ４月最初の保護者会にて、「教科目標、評価の観点及び項目」を配布しております。この中に各教科の何

を評価するのかについて掲載されておりますので、ご一読ください。ご不明な点につきましては、教科担当や担

任・学年の教員までお問い合わせください。 
 
・宿題の出し方について。近くの公立中学校ではテストの時にワークブックを提出することが多いと思います。毎

日コツコツと進める力が求められますが、その力がない子にとっては非常に厳しいです。先生方が毎日チェック

するのはとても大変ですが、もう少し短いスパンでの提出やチェックをお願いできたらありがたく思います。 
 
【回答】 学習方法は、入学した４月に学年全体でオリエンテーションを開き、中学校での学習方法を指導してお

ります。またより具体的な学習方法も、各教科の授業開きで説明をしております。計画的に学習していく力は、

中学校では大変重要です。その力はすぐに身に付かないお子様もいらっしゃるので、繰り返し指導しております。

提出のスパンは長くても短くても、教員がチェックする時間は、ほとんど差がありません。計画的に学習させる

目的で、こまめに集めてはおりません。それでも大変だというお子様については、学校でも声をかけていきます

が、教科担当や担任に相談するようご家庭でもお声かけください。 

後期保護者アンケートの結果                   主幹教諭 豊田 貴志 

 http://www.nishitokyo.ed/j-meihou 



【質問項目】 

問１ お子様の様子をご覧になって、授業に興味や関心をもって前向きに取り組んでいると思いますか 

問２ お子様の様子をご覧になって、授業を通じて、基本的な知識や技能が身に付いたと思いますか 

問３ 明保中学校は、各教科において目標に基づいて適切な評価・評定の実施に務めていると思いますか 

問４ お子様の様子をご覧になって、安心して学校生活を送っていると思いますか 

問５ お子様の様子をご覧になって、学校生活を通じて基本的な生活習慣が身に付いていると思いますか 

問６ お子様の様子をご覧になって、行事、生徒会・委員会活動、学級の班や係活動などに生徒どうしでお互いに協力し、取り組

むことができていると思いますか 

問７ お子様の様子をご覧になって、学校生活を通じて「思いやりの心」が育っていると思いますか 

問８ 明保中学校は、道徳授業や各教科などを通じて、人権の尊重や道徳的な判断力、実践力を育てようとしていると思いますか 

問９ お子様の様子をご覧になって、授業、行事、部活動などの教育活動を通して、体力が向上していると思いますか 

問 10 明保中学校は、学校だよりやホームページなどによって、学校の様子が伝わるように努めていると思いますか 
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